Université d’°OUM EL BOUAGHI

Faculté des sciences et les sciences appliquées

Département : Génie Civil
Année : Master | (Structure)

Année universitaire : 2024/2025

Exercice (20 pts) :

Soit le systeme ci-dessous a deux degré de liberté , encastré a sa base , ne subit aucun

chargement extérieur.

Controle de D.D.S2

Le :11/05/2025
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Calculer la matrice des rigidités et des masses du systéme ;

Calculer les valeurs propres et les vecteurs propres de vibrations du systéeme ;

Calculer les pulsations propres de vibrations du systéme ;
Vérifier I’orthogonalité des vecteurs propres ;
Calculer la matrice modale normalisée .

En utilisant la méthode de superposition modale, déterminer les déplacements des
masses X, (t) et x,(t) en considérant que les conditions initiales sur les déplacements

et les vitesses sont :

{xl(O):O o {)‘(1(0):0

X, 0)= Xo

%,(0) =0
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Université larbi ben m'hidi oum el bouaghi

Faculté des sciences et des sciences appliquée:

Département de Genie Civil

Controble: 1°" master génie civil

Module : Ethique, déontologie la durée: 1h: 30m

Question 1

Choisissez la bonne réponse et écrire clairement dans la colonne (A ou B ou C ou D)

1- Comment appelle-t-on la philosophie qui étudie les principes de la morale médicale ? 2P

A) LA DIOBNIGUE ..o >

B) La d€ontologie .....oveniiniii e l:l

C) LNIQUE...ueeeeeeeeee ettt ettt et b e s ae b e st e esaesaeesanenrens g

2- Les différents types de responsabilité sont 2P

A) laresponsabilité morale ............ooooiiiiii i g
B) la responsabilité malveillante ..o I:I
C) la responsabilité inVOlONtAIre ..........ooeviiiiiiii e |:|
D) 1a responsabilité JUridiQUE..........cccuiecvieeececeeee ettt ses ettt e |Z

3- Le Code de déontologie s’applique 2P

A) QUX EEUAIGNT (£)S cuvireeeecie ettt sttt ete et st e et aesaes ebaeraesessensaseeteebesbe st s |:|
B) QUX €NSCIZNANTS (€)S +.uvenrtententete et ettt et et e e et ate e e enaaaaans |Z
C) AUX SAIAMIES ...ttt g

Question 2 : Mettez : E pour Ethique ou M pour moral ou D pour Déontologie 4P

- Garder le secret sur les informations personnelles ou relatives a I’entreprise.............. E
- Limiter les services rendus au domaine relevant de leur....................ocooiiiiiiinnl. M
- Planifier les cours de fagon constructive et significative..............ccoovevviiiiiiiineann... D

- Répondre aux questions des étudiants et assurer la clarification du contenu............... D




Question 3 : quel sont les droits patrimonial des droit d’auteur ? 5P
I’auteur de ’oeuvre jouit des droits exclusifs , d’exploiter son oeuvre ou d’autoriser
son exploitation par autrui, en accomplissant I’un quelconque des actes suivants

reproduire I’oeuvre par tout procédés

communiquer I’oeuvre au public par tous procédés

Toute forme d’exploitation de ’oeuvre en général,

La traduction, I’adaptation, ’arrangement et autres transformations de 1’oeuvre

Question 4. Définir les différents types de plagiat 5P?

Le plagiat accidentel
Le plagiat intentionnel
L'auto plagiat

Le cyber plagiat

Dr SAADI Riadh

Bon Courage
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Question 3 : quel sont les droits patrimonial des droit d’auteur ? 5P

les principaux droits patrimoniaux :
Droit de reproduction

L’auteur a le droit d’autoriser (ou d’interdire) la reproduction de son ceuvre sur tout support (papier,
numérique, audio, vidéo, etc.).

Droit de représentation

L’auteur peut autoriser ou interdire la communication de 1I’ceuvre au public (ex. : diffusion a la
télévision, présentation en public, mise en ligne).

Droit d’adaptation

Il s’agit du droit d’autoriser des modifications de I’ceuvre, comme une traduction, une adaptation
cinématographique, ou une version dérivée (jeu vidéo, bande dessinée, etc.).

Droit de distribution
Ce droit concerne la mise en circulation de copies de I’ceuvre (vente, location, prét, etc.).
Droit de suite (dans certains pays, comme la France)

Ce droit permet a ’auteur (et a ses héritiers) de percevoir un pourcentage sur les reventes
successives d’ceuvres originales (surtout en art plastique ou graphique).

Durée des droits patrimoniaux :
En général : 70 ans apres la mort de I’auteur (en France et dans I’'UE).

Ensuite, I’ceuvre tombe dans le domaine public, ce qui signifie qu’elle peut étre utilisée librement,
Question 4. Définir les différents types de plagiat 5P?

Le plagiat accidentel

I1 s’agit d’un plagiat non intentionnel, souvent di a une méconnaissance des regles de citation
ou a un manque de rigueur dans la prise de notes.

e Exemples:
o Oublier de mettre des guillemets autour d’une citation.
o Ne pas mentionner une source par oubli ou négligence.
o Confondre ses propres idées avec celles lues ailleurs.

1 Méme s’il est accidentel, il est considéré comme du plagiat et peut entrainer des sanctions.

2. Le plagiat intentionnel

C’est le fait de copier delibérément le travail d’autrui en le présentant comme sien. C’est la forme
de plagiat la plus grave.

e Exemples:
o Copier-coller un texte trouvé en ligne sans citer la source.
o Acheter un devoir sur Internet.
o Reprendre une idée ou une théorie sans la mentionner.




1 1l s’agit d’une fraude intellectuelle consciente, souvent séverement punie dans les milieux
académiques.

3. L’auto-plagiat

Consiste a réutiliser son propre travail antérieur (devoir, mémoire, article, etc.) sans le signaler
comme étant déja publié ou évalué.

o Exemples:
o Réutiliser un paragraphe écrit dans un ancien rapport sans indiquer qu’il a déja servi.

o Publier le méme article dans deux revues différentes sans le mentionner.

1 Cela donne une fausse impression d’originalité ou de productivité.

4. Le cyber-plagiat

C’est I’acte de copier-coller des contenus trouvés sur Internet, souvent sans modification et sans
en citer la provenance.

e Exemples:
o Copier un article de Wikipédia ou d’un blog sans le citer.

o Télécharger un devoir en ligne et le remettre a un professeur.

1 Tres répandu, ce type de plagiat est aujourd’hui facilement détectable grace aux logiciels anti-
plagiat (comme Compilatio, Turnitin, etc.).

Dr SAADI Riadh

Bon Courage




Ain El Baida le 15/05/2025

Faculté des sciences et des sciences appliquées - Département de Génie civil
Master structures (Semestre 2) - Structures en Béton Armé

Contréle (1 h 30')

1- Calcul Balcon:
On vous demande le dimensionnement du balcon représenté sur la figure suivante.

T

LOom

0,14m

‘ ‘ 0,10m
|
140m : 4

Données:

- balcon filant par rapport a la facade, il est dans le prolongement du plancher,

- charges d’exploitation: verticales = 3,5 kN/m? et horizontales sur garde-corps = 0,4 kN/m,

- f2s =30 MPa, yea= 24,5 kN/m, f. =500 MPa,

- Revétement sol de 04 cm avec un poids volumique de 22 kN/m*

2- Conception:

On vous demande de déterminer en fonction de F, la force théorique qui revient a chaque voile, du plancher de la
figure suivante, en supposant I'action sismique simultanément dans les deux directions horizontales.
La masse du plancher est supposée uniformément répartie.

Données :

Force sismique de I'étage : F, = F, = 1000 kN

Epaisseur du voile 1 =0.2 m, Epaisseur des voiles 2,3 =0.15m

La longueur des voiles L=4.30m
Pour la simplification des calculs, supposez que les portiques n’offrent aucun contreventement.

—— _____________ g;@
E Voile 1 E :
|
I T
N~ A ¥
3x4m s : :
M Voile2 | Voile 3 |
§ | |
§ | I
------------- A S %
I y l E Axepoutre\J
| | |
| |
S SN 2 T #

Plan d’étage du batiment

Commentez vos résultats et proposez une meilleure solution de contreventement.



SOLUTION

1. Calcul Balcon:

Modélisation : Poutre encastrée a une extrémite et libre de I’autre.
Bilan des charges pour une bande de un meétre :

- charges uniformément repartie sur 1,4 m de long

- poids propre de la dalle : 0,14 x1x24,5=3,43 kN/m
- poids propre du revétement de sol : 0,04 x 1 x 22 = 0,88 kN/m
- charge d’exploitation : 1x3,5=35kN/m

- charge concentrée a I’extrémité :
Poids propre du garde corps : 1,14 x 0,10 x 24,5 = 2,793 kN/m
- moment di a la surcharge horizontale sur le garde corps: 0,4 x 1 x1 = 0,4 kN.m
- Sollicitations a 'ELU :
qu=1,35 (3,43+0,88) + 1,5 (3,5) = 11,07 kN/m
Qu=1,35x2,793=3,77 kN
Vu= 11,07 x14+3,77=19.27 kN
Mu=11,07x1,4%2+377x1,45+15x0,4=16,915 kN.m
Détermination ferraillage :
Le sens du moment fait que les aciers longitudinaux porteurs seront disposés en partie haute de la dalle (en

“chapeaux”).

Calcul comme une poutre rectangulaire.

- Contrainte de calcul béton : fp, = 17 MPa,

- Moment réduit : p = My/bd?f,, = 0,0169/1x0,1°x17 = 0,099

- Position de I’axe neutre o.= 1,25 [1-(1-2n)¥?] = 0,130

- Bras de levier : z = [1-0,4a]d = 0,0948m

- As = My/[z.felys] = 0,00041m? = 4,1 cm?

Cela correspond a 5 HA 10 par métre, soit une barre HA 10 tous les 19 cm.

2. Conception :

Solution :

Détermination de la position du centre des masses du plancher :

_ (8x12)4+(5x8)10.5 _ _ (8x12)6+(5x8)4
Xem = (8x12)+(5x8) 591m, Yem= (8x12)+(5x8)

= 541m,

Détermination de la position du centre des rigidités :

Posons: 1=12=13=0.994m*; 11 =1.325m*=1.33 |
XCsz = 4.0m,YCR=m= 12,0 m
21 1.331

On a une excentricité théorique égale a : ex =1.91 metey =6.59 m




| {
Voil
: oile 1 : Cr
I I
| | 5m ]
[ | I
N R &
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N Voile2 [ Voile 3 I
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AR A S 1
I y i ll Axe poutre\)i
|
X | |
e o 7
Rio = 1((-4)? + (+4)? + (0)?) = 321
Distribution horizontale de Fx :
Pour le voile V1: F,, = Fx% + 6.59Fx % = Fx = 1000 kN

Pour le voile Vs Fyy = — 6.59Fx 500 = —0,824Fx = —824 kN

Pour le voile V3 : F,,, = —F;,, = 824 kN
VERIFICATION : F;, = FxetF,, + F;,, = 00K

Distribution horizontale de Fy :
Pour le voile V1: F; = 0 kN

Pour le voile V>: F, = Fy% - 1.91Fy% = 0,261Fy = 261 kN

Pour le voile Vs - Fy = Fy— + 1.91Fy 550 = 0,739Fy = 739 kN

VERIFICATION : F;, = 0 et F2 + F3 = Fy = 261+ 739 = 1000 kN OK



Uiniversité d’OUM EL BOUAGHT Le : 140582023

Dépurtenent @ Génie Civil " Chargé du Module : Mine QUCHENANE . &
Annie : Master T (Strrcture) Durde de Controle : 1 7t 30

Année wiiversitaive : 20242023

Controle de ME.F

Txercice £ (Mpts) :

T.e treillis plan r2orésenié sur la figure ci-dessous est composs ¢ trovis poutres. 1.4 swucture
et en acior de medule de Young T.
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L nire des sections droiles 1 et 2 esl A, et 3A pour la section droite 3.

Le neeud 1 ¢t 3 sant articulés el 2 esy libre et porle une forees composantes (—p2p)
1. Caleuler les déplacements du meud 2 5

2. Caleuler les activns de lisison el verifier Ueéquilibre de la struvture

3 Calewler les rensions dans les poutis et les conmaintes assocides |

2

Formnlaire
T o r k. Ai_. '¢- /'.: : 3
M_‘]».A'r" .! uvee | |’|‘.‘l=i : A"“ ;
L=k °F, [Ag 4]

[ B b= )
J/i = Lot =
avee o - 30"
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T poutie droite représentee sur Ja fiaure ci-dessous esi er seicr de imod e de Youno F et de
limite d*elusticité o,

P _

' . X
7. ok A
A e (2) L 'J

Soit 7, le momenl quadraticue de T scetion draite, Ly poutre est encastnée au noeud 1 of 3,
Cetle poulte ports une [ores concentrés qu noeue 2 .

12 6/ -17 6L

gl L O6L 410 —6L 207

-1z 6L 12 6l

6L 2 6L AL

|
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- e

la mairice de Fgidité dementaire ost - K, |-

1= Caleuler Ies dépluceraents des nreuds ¢f ics actions ée linizons :
2o Veridier léguilibee.
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Université Larbi Ben M'hidi - Oum El Bouaghi
Faculté des Sciences et des Sciences Appliquées

Département génie civil
Niveau : 1°"¢ Année Master LMD « option structure »
Module : Thermique du Batiment
Date : 12 Mai 2025

CONTROLE (90 min, 20 points)

Questions de cour (4 /20)

1/ Quels sont les trois modes de transfert thermique ? Décrivez brievement chacun d'eux.
2/ Expliquez par quel(s) mode(s) de transfert thermique principal un mur plein non isolé perd-
il de la chaleur en hiver ?

3/ Quelle est la différence entre la conductivité thermique (1) et la résistance thermique (R)
d'un matéeriau ? Comment sont-elles liées ?

4/ Donnez un exemple de matériau a faible conductivité thermique utilisé dans le batiment et
un exemple de matériau a forte conductivite thermique

Exercice 01 (8/20)

Considérons un mur composeé de plusieurs couches de différents matériaux illustré ci-
dessous .

1/ Calculer la résistance thermique unitaire pour chaque couche.

2/ Déterminer I'expression de la résistance thermique globale de ce mur.

3/ En déduire la valeur du flux thermique traversant cette parois.

Donnees :
Ag=115wm 'K Ag =125Wwm K" A =12Ww.m 'K Ap = 1.15W.m 'K

Ap =135Ww.m 'K A = 0.25W.m 'K

0,45m

0,12m

- 0
T1=25°C 0,08m 0,12m 0,12m 0,08m T,= 4°C



Exercice 02 (8/20)

1- Calculer la densité de flux traversant la paroi suivante, sachant que :

! 0.04 m2.K.w1 1
= u. m-. K.
hext hint

=0.13 m2.K.w1

2- Calculer les températures superficielles intérieures et extérieures.
3- Tracer le profil de températures de la paroi.

On donne :
E"’m =—-10%" E"’mt =19°%"

Double vitrage (c?n) (W,rﬁ—w) (mQ.KR.W’])
Verre 0.5 1.15

Lame d’air 0.14
Verre 0.5 1.15

Bonne chance



Corrigé
Questions de cour

1/ Conduction (transfert par contact direct dans un matériau), Convection (transfert par le
mouvement d'un fluide), Rayonnement (transfert par ondes électromagnétiques).

2/ Principalement conduction a travers le matériau, et convection/rayonnement sur les surfaces
internes et externes.

3/ A (lambda) est une propriété intrinséque du matériau (W/m.K) indiquant sa capacité a conduire la
chaleur. R est la capacité d'une couche de matériau a résister au passage de la chaleur (m2.K/W). La
relation est R=\e (ou '’ est I'épaisseur).

4/ Faible A (isolant) : laine de verre, polystyréne, liége (intérét : limiter les pertes de chaleur). Forte A
(conducteur) : métaux comme l'acier ou I'aluminium (désavantage : ponts thermiques si non traités),
béton (conductivité modérée mais masse importante).

Exercice 01
1/ La Resistance thermique unitaire pour chaque couche est donnée par :
R, = —A — 0.08 — 258 W-1K
4S8, 1.15x%0.06 X 0.45
ey 0.08 _ o
Rp = Sy 1.25x 0.06 x 0.45 23T WK
_ec 0.24 ~ o
Re = AcSc 1.2x0.06 x 045 7ALWTTK
ey 0.12 _ o
Rp = ApSp  1.15x 0.06 X 0.45 386 WK
ey 0.12 _ »
Rp = AgSy ~ 1.35%0.06 X 0.45 3.29WK
er 0.08
Rr =593W 1K

= 2:S;  0.25x 0.12 X 0.45

2/ La Resistance thermique globale du mur est donnée par :

1 1 1 1 Ry+Rg R,Rs
—_——nt— = = = RAB = —
Raip R4 Rp  Ryp RaoRp Ry + Rp

RDE =RD+RE

1 1 1 1 Ro+Rp+Rg Rc(Rp + Rp)
= +— = = = Repe =
Repg Rp+Rg  Rc  Repg Rc(Rp + Rg) Rc+ Rp + Rg

R — R4Rp 4 R¢(Rp + Rg)
““ R,+Rg R;+Rp+Rg

+ Ry



 2.58 X237  7.41(3.86 + 3.29)

R, = 593 = 10.80 w 'K
€q 2.58 + 2.37 + 741 + 3.86 + 3.29 +

3/ la densité de flux traversant la paroi :

P = T;—T, = X(25—-4)=1.94W
R Ti=T) =155 % (5=

Exercice 02

Resistance thermique globale d’'une paroi :

Rg=hli+hie+2rj+2(§)j

Avec :

1 1

— =0.04m*KW=1 et —=0.13m?KW1
he hi

Ce qui donne :

1+ 1—017 2Kt
Rt R0 m

Coefficient global d’échange (conductance) :

K—l
_Rg

D’ou la densité de flux traversant la paroi :

¢ =K(T; - Te)

1 1 e
_1,.t | e 0.25
Ry hi+he+zn+z(a)]-

= 017 + Tigme +2(3) 0.5

A verre

R —017+014+20'005—032 2R -1 0.5
g — Y. . 115 = U. m

Ce qui donne :

K =314 W m2K! 0.5

=032

D’ou la densité du flux :
& =K(T;—T,) 0.25
=314x(19+10) =91 W m™2 1.0

On peut alors calculer la température a chaque interface :



- Surface extérieure :
1
To=T,+7—x®= —10+0.04 X 91 = —6.36°C 0.5
e
- Interface vitre —lame d’aire :

T1=T0+(%) ><CI>=—6.36+<

- Interface lame d’aire -vitre :

5
v 0.5
1.15)><91_ 5.96°C

verre

T2 - T1 + T‘lame X q) == _5-96 + 0.14‘ X 91 - 6.78 OC 0.5

- Surface intérieure :

0.005 0.5
><q>=6.78+<—) x 91 = 7.17 °C :

=T+ (%) 1.15

verre

Et pour vérifier on doit retrouver la température intérieure :

T,=Ts+—-X®= 7174013 x91=19°C

T(oc) /__
7.17 Ext Int

6.78

1.0

-5.96
-6.36

[

» e(cm)




Université Larbi Ben M’Hidi de Oum El Bouaghi

Faculté des Sciences et des sciences appliquées Le 10/05 /2025
Département de Génie Civil

1°"¢ année Master Structures

Année universitaire 2024 — 2025

Module : Code Des Marchés Publics

Durée 1h 30min

CONTROLE DE CONNAISSANCE DU SEMESTRE 2

QUESTIONS :

1. Traduisez les mots techniques en gras soulignés dans 1’article suivant en Arabe : (2,50 points)

Art. 18 : Le service contractant peut passer un avenant au marché lic objet de la commande initiale, conclue selon les

procédures adaptées, dans les conditions fixées aux dispositions des articles 135 a 139 du présent décret, a I’exception de celles
relatives au contrdle externe des marchés publics. Cet avenant doit étre passé dans les délais prévus par ces dispositions.

Si les montants cités a I’article 13 ci-dessus, sont dépassés au cours d’un méme exercice budgétaire, au titre d’un budget annuel,

ou au cours d’un ou de plusieurs exercices budgétaires, au titre d’un budget pluriannuel, il est passé, dés lors, un marché dans lequel
sont intégrées les commandes antérieurement exécutées, qui sera soumis a I’organe compétent de contréle externe des marchés
publics.

Si le service contractant ne peut conclure un marché, conformément a 1’alinéa précédent, et le soumettre a ’organe de contrdle

externe a priori, au cours de ’exercice budgétaire considéré, pour les opérations imputées sur un budget annuel, un marché de

réqularisation est établi, a titre exceptionnel, durant 1’année suivante. Ces dépenses sont imputées sur les crédits y afférents,

conformément & la législation et a la réglementation en vigueur.

2. Traduisez les mots techniques en gras soulignés dans 1’article suivant en Francais : (2,50 points)

el o Wadl ¢ lganh s el paese JB G Gl ¢ Lsa Bl Jae o5SE Y 21 B3l

oes ¢ oadlsll sl JesYl ey Led (z2 1.000.000) Ll osle oo ¢ Adl Dad) i DA ¢ Gledd S cilal e
K

aa o bl U gl cllhll el Cueady | cleddl o clul )yl Gady led (z2 500.000) b @l dlawed
CALaEY) Ll s e gap gmal LEL by ) cldhiall beals pikaY) galaadall L) g
Gladll dlli b (Ko ladie ¢ goba®y) Jebddl ganl G Y of sdbadl dalaad) Jleocay ol L)) diLaYl,
LA WSl Y YR Y Al uilaBl oddaie Gl (e

3. Donnez le sens des abréviations suivantes (0,75 points) :

CCAG, CPS, CPTC, COPEO, PME, TPE, EP, EPA, EPE, EPIC

4. Les marchés publics reposent sur des principes universels, citez-les. (2,25 points)

5. Les marchés publics répondent aux besoins de I’entité contractante, citez-les. (3,00 points)
6. Définissez les cahiers des charges. (2,00 points)

7. Donnez les cas justifiant le recours au gré a gré simple. (7,00 points)

BON COURAGE

Le chargé du module M® Boudjedir A.



Université Larbi Ben M’Hidi de Oum El Bouaghi
Faculté des Sciences et des sciences appliquées
Département de Génie Civil

1°"¢ année Master Structures

Année universitaire 2024 — 2025

Module : Code Des Marchés Publics

CORRECTION DU CONTROLE DE CONNAISSANCE DU SEMESTRE 2

1. Traduire les mots techniques en gras dans ’article en Arabe : (2,50 points)
Glel padl Wb aedl ¢ JY qdlall Jae dagend) ddbaly Wale ayf of 38lial dalaall (Sa ;18 B3

GaaJal ANy Gl ol SUEM a8 oe 139 L)

135 asal B saamall g dl s A

‘ CASaYl e B e pasaidl Ja¥l 8 Galdl ajns . dsesed) il
Lo PSR Al ) Gl Adlad Al s oDled 13l s, sSAdl Al Gelas W5 1)
Lyl o (et Wle sdiiadl cllhll Wb 7,0 dGia das a0 ¢ Olgiadl Baade dpiae ) B T Al

dpesendl Cliiall Al A6 daisd

Gl A A e lecases ¢ Aaldl syl Wl ¢ dagee Al aly) e saleid) daladl cSan 13

-

e Aty by Agud dBba a8 ¢ Lgiu Al S oaaial cllel Ll dgead Ll Gl DA diud)
e dsendl abailly apdill Wl L ddldd) clilaie¥) b ool eda @, A sal di)

2. Traduire les mots techniques en gras souligné dans I’article en Francais : (2,50 points)

Art. 21 : Les commandes dont les montants cumulés, par nature de prestations, travaux, fournitures, études ou

services, durant le méme exercice budgétaire, sont inférieurs a un million de dinars (1.000.000 DA) pour les travaux

ou les fournitures et a cing cent mille dinars (500.000 DA) pour les études ou les services, ne font pas, obligatoirement,

I’objet d’une consultation. Ces montants sont comptabilisés par référence a chaque budget séparément. Le choix des

opérateurs économigues reste soumis aux exigences liées au choix de I’offre économiquement la plus avantageuse.

En outre, le service contractant ne doit pas recourir aux mémes opérateurs économigques lorsque ces prestations peuvent

étre effectuées par d’autres opérateurs économiques, sauf exception diiment justifiée.

3. Sens des abréviations suivantes (0,75 points) :

CCAG : Cahier des clauses administratives générales

CPS : Cahier des prescriptions spéciales

CPTC : Cahiers des prescriptions techniques communes

COPEO : Commission d’ouverture des plis et d’évaluation des offres
PME : Petite et moyenne entreprises

TPE : Tres Petite Entreprise

EP : Etablissement public

EPA : Etablissement public a caractére administratif

EPE : Entreprise publique économique

EPIC : Etablissement public a caractére industriel et commercial

4. En vue d’assurer I’efficacité de la commande publique et la bonne utilisation des fonds publics, les marchés publics

doivent respecter les principes de liberté d’accés a la commande publique, d’égalité de traitement des candidats, et

de transparence des procédures. (2,25 points)



5. Les marchés publics répondent aux besoins de I’entité contractante en matiére de : (3,00 points)
e Lareéalisation de travaux ;
e L’acquisition de fournitures ;
e La réalisation d’études ;

e La prestation de services.

6. Les cahiers des charges, actualisés périodiquement, précisent les conditions dans lesquelles les marchés publics sont
passés et exécutés. 1ls comprennent notamment : (2,00 points)

- les cahiers des clauses administratives générales applicables aux marchés publics de travaux, de fournitures,
d’études et de services, approuvés par décret exécutif ;

- les cahiers des prescriptions techniques communes, qui fixent les dispositions techniques applicables a tous les
marchés publics portant sur une méme nature de travaux, de fournitures, d’études ou de services, approuvés par arrété
du ministre concerné ;

- les cahiers des prescriptions spéciales qui fixent les clauses propres a chaque marché public.

7. Les cas justifiant le recours au gré a gré simple sont : (7,00 points)

1- quand les prestations ne peuvent étre exécutées que par un opérateur économique unique qui détient soit une situation
monopolistique, soit pour protéger un droit d’exclusivité, soit pour des considérations techniques ou, culturelles et
artistiques. Un arrété conjoint du ministre chargé de la culture et du ministre chargé des finances précisera les prestations
qui relévent des considérations culturelles et artistiques ;

2- en cas d’urgence impérieuse motivée par un péril menagant un investissement, un bien du service contractant ou
I’ordre public, ou un danger imminent que court un bien ou un investissement déja matérialisé sur le terrain, et qui ne
peut s’accommoder des délais des procédures de passation des marchés publics, a condition que les circonstances a
I’origine de cette urgence n’aient pu étre prévues par le service contractant et n’aient pas été le résultat de manceuvres
dilatoires de sa part ;

3- dans le cas d’un approvisionnement urgent destiné a sauvegarder les besoins essentiels de la population, a condition
que les circonstances a ’origine de cette urgence n’aient pu étre prévues par le service contractant et n’aient pas été le
résultat de manceuvres dilatoires de sa part ;

4- quand il s’agit d’un projet prioritaire et d’importance nationale qui revét un caractére d’urgence, et qui ne peut
s’accommoder des délais des procédures de passation des marchés publics, a condition que les circonstances a ’origine
de cette urgence n’aient pu étre prévues par le service contractant et n’aient pas été le résultat de manceuvres dilatoires
de sa part.

5- quand il s’agit de promouvoir la production et/ou 1’outil national de production. En application des politiques et
stratégies publiques arrétées par le gouvernement, il pourra étre envisagé le recours a ce cas par chaque Ministre
concerné ou par le gouvernement la passation de marchés publics dans ce cadre. Généralement, les marchés publics
passés dans ce cadre sont destinés aux entreprises publiques ou aux entreprises conjointes (privé-public).

6- quand un texte législatif ou réglementaire attribue a un établissement public a caractére industriel et commercial un
droit exclusif pour exercer une mission de service public ou lorsque ce dernier réalise la totalité de ses activités avec les
institutions et les administrations publiques et avec les établissements publics a caractére administratif.

7- Dans le cadre de la prévention et de la lutte I'épidémie contre la propagation de Coronavirus (COVID-19)



Université Larbi Ben M*hidi de Oum El Bouaghi Pole Ain Beida Le - 17 Mai 2025
Facult¢ des Sciences et Sciences appliquée
Dévgriement Génie Civil

Epreuve de Moyenne D urdée

Module ;: Fondations et Souténements (YR “Structure)

Exercice N°1 (10 pts)

Calculer la charge portante du groupe de picu représenté:<sanr la figure ci- dessous (on tient de compte de la
fiche critique), en justifiant la régle adopté.

Remblal y,=17 KN/m’
O O -1.0m

Arglle : v,=18 KN/m’, ¢, =25°, C;=20KN/m’

O O O __________________ NPY. . 40m
C.) O Sable : ¥y, =19 KN/m’, ¢, =35°, C=0
150 .
: : -9.0m
0.4m
®* —e
On donne :
o | s, s
9 0 1 K ¢ 304
25 1.10 362 | Dc=Ng”* B/a , N=10"%%, Nc= (N;'-1)ctgd
35 3.27 7.27 }

Exercice N°02 (10pts)

Soit le mur en béton de la Ngure ci-contre, en suppose la nappe phréatique 4 1m de la surtace libre. On

demande :
e ; 0 .60
1- La. Poussée sur !el m.ur f'unsu son point d'application ; iR o
2-  Vérifier le mur vis-a-vis du renversement ; ¥ 7 :
B e A i H X RN g
3- Vérifier le mur vis-a-vis du glissement : I.U['I. / yio ISKN'm', @, I N
4- Conclusion. [ (3
2 I Yo = 21 K!\"m\'. ¢ = 30°
yo= 22KN/m’ ; Ka=tg’ (45-9/2) 300
E;;L.:; E;\; .){,c; _— 12- (: f *<:L'
F B.C +Z-V %9 . —
2 I - DY
T S
f. —
mBonne chance Uharge de modie Mme CHAABUUY
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	Le plagiat accidentel
	2. Le plagiat intentionnel
	3. L’auto-plagiat
	4. Le cyber-plagiat
	Ain El Baida le 15/05/2025
	Contrôle  (1 h 30’)
	1- Calcul Balcon:
	On vous demande le dimensionnement du balcon représenté sur la figure suivante.
	2- Conception:
	Épaisseur du voile 1 = 0.2 m, Épaisseur des voiles 2, 3 = 0.15 m
	La longueur des voiles L = 4.30 m
	Pour la simplification des calculs, supposez que les portiques n’offrent aucun contreventement.
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